



MERCADO DE BARCELONA

En la semana que hoy termina, casi se ha operado exclusivamente con trigos catalanes; la importante baja que éstos venían sufriendo se ha detenido, y en estas últimas horas, incluso, se obtienen precios ligeramente más elevados.

Anotamos de Mollerusa a 48 50 pesetas; Bellpuig, 48 75; Tarrega, Cervera, 49; región Vallés, 50 50; Montblanch, a 49, resultando sobre vagón Barcelona entre 50 50 los 100 kilos. (El más caro de estos trigos resulta 2 pesetas por 100 kilos más barato que el ofrecido más ventajoso desde el interior.)

Con Extremadura está imposible el negocio, ni cediendo a 47 pesetas nivel mínimo que autoriza el Gobierno. Están distanciados de tres pesetas por 100 kilos.

En cambio vemos próxima la oportunidad de trabajar con Mancha y principalmente con Castilla, por ser más reducida su tarifa ferroviaria y mejores sus clases.

A principio de semana se pagó algún vagón canchal de Mancha a 48 pesetas y de Dueñas (Valladolid), a igual nivel.

Hoy no pagan este precio; solamente podríamos intentar operación con canchales de la Mancha, alrededor de 47 50 pesetas; trigos empujados de líneas Palencia, León y Valladolid, entre 47 y 47 50 pesetas; líneas Zamora y Toro, a 47 pesetas; línea Ariza, blancos, a 47 pesetas; canchales superiores de líneas Avila y Segovia, a 47 50 48 pesetas (siempre a base de facturación en agosto).

La tasa del Gobierno impide hablar de Peñaranda, que pagarían a unas 45 a 45 50 pesetas y de Salamanca a 46 pesetas.

También se aproximan a nuestras cotizaciones algunos trigos aragoneses de línea Ayerbe, que ofrecen a 48 pesetas.

Navarra cotiza a 50 pesetas, sin operar.

Trigos duros de Andalucía y Extremadura, con precios algo firmes, se cotizan de 49 50 a 50 pesetas, operando a 49 50 pesetas línea.

res, se contrata hasta 32 y 32 50 pesetas.

En comidillas se ofrece a 33 y 34 pesetas y en cuartas de 36 a 38 pesetas, vendiendo calmosamente.

Avenas Continúa en baja este cereal, con gran retraimiento de compradores. Se cotiza a 34 pesetas y temo serán precisas nuevas reducciones para lograr ventas y aún es probable que sólo logre dar salida a sus ofertas el que primeramente se decida a reducir cotizaciones, pues los compradores están impresionados, esperando fuerte baja.

Cebadas Se opera con línea de Lérida entre 37 y 38 pesetas sobre vagón origen, con saco comprendido (portes hasta ésta, 2 pesetas por 100 kilos gramos). De Castilla pretenden 35 50 pesetas, con probabilidad de operar a 35 pesetas.

Extremadura cotiza a 36 pesetas, sin operar para este mercado por preferirse las otras clases citadas, que aventajan en precio y clase.

Yeros Se opera calmosamente entre 36 y 36 50 pesetas con Mancha.

Algarrobas Cotiza Castilla a 37 pesetas, sin operaciones conocidas.

Habas y habones No hemos variado desde la pasada semana. Sólo trabajamos aquí con las procedencias de Italia y Marruecos.

Mazs Ha descendido hasta 36 50 pesetas los 100 kilos sobre carro este muelle a pesar de que en origen telegrafían dando pruebas de firmeza.

Sacos De 600 gramos para trigo, ofrezco a 1 62 pesetas puestos en destino facturación rápida. De algodón, a 2 65 pesetas sobre vagón Barcelona.

Harinas Las harinas locales están en baja, detallándose hoy a 65 pesetas los 100 kilos sobre carro Barcelona, con tendencia a caer a 64 pesetas.

Desde el interior, algunos cedían clases corrientes a 60 pesetas, facturación finales agosto, pero dadas las cotizaciones locales, no es posible pretender la venta a más de 57 58 pesetas clases corrientes y 61 pesetas las extras superiores los 100 kilos sobre vagón origen (tarifa f. c. de 5 pesetas).

Residuos Piensos, muy flojos y en baja. El salvado Hoja se operó a 34 pesetas, pero hoy, faltando comprador.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

El habilitado doña Máxima Mateos presenta nómina del mes actual, correspondiente a los maestros de los partidos de Fuente de Cantos, Llerena y Mérida.

—El jefe de la Sección de Ciudad Real remite, para su entrega a don Máximo Hidalgo, maestro de Torre Capilla, título administrativo con diligencia de traslado a Puertollano.

—Doña María Josefa Doblado, de Mérida, presenta nueva instancia reclamando contra nombramiento interino de directora de la Graduada, a favor de doña Ana Zato.

—El alcalde de Esparragosa de la Serena remite recibo de haber entregado a don Julio Barragán los documentos que se le enviaron.

—Solicita licencia doña Aurelia Pérez Román.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

Valencia de las Torres

Ha tenido lugar en esta villa, y rodeado de la mayor solemnidad, el bautizo de la segunda hija de nuestros queridísimos amigos don Domingo Sebastián del Pino y su distinguida señora doña María del Carmen Sánchez Vizuetz.

A la neófito le fueron impuestos los nombres de Josefa y María Magdalena, siendo apadrinada por sus abuelos maternos el ilustre ex presidente de la Diputación don Antonio Sánchez Agudo y su virtuosa señora doña Isabel Vizuetz Ramírez, siendo administrado el Santo Sacramento por nuestro querido párroco don Ignacio Lezano Caballero.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada en la elegante morada de los padres de la nena, con un suntuosísimo lunch y con la distinción y galantería tan proverbial e innata de los dueños de la casa.

Fué tan numerosa y selecta la concurrencia, que el temor de omisiones, siempre lamentabilísimas, y más en la ocasión presente, muy bien pudiera dársela torcidas interpretaciones y ser tachado de poco galante, cuando no sólo nos adorna esta condición, sino también el cariño, no extinguído como flor de un día, por algunos de los concurrentes, y ante los temores expuestos omitimos dar nombres.

Reciba tan venturoso matrimonio, así como los abuelos de la nueva cristiana, los anteriormente citados y los paternos, el honorable y caballeroso don Antonio Sebastián Vera y su virtuosa y bondadosa señora doña Josefa del Pino y Pinillos, nuestra más efusiva y cordial enhorabuena.

No quiero terminar sin exponer a mi simpático amigo Domingo Sebastián, que le deseo celebre, con igual dicha por lo menos, el bautizo de su décimo hijo.

De baños Sallaron para el balneario de los Remedios, de Hornachos, acompañados por la respetable y cristiana señorita Dolores Serrano Toro, la monísima y gentil señorita Enriqueta Miralpeix Montalvo y la no menos simpática y gentil señorita María Escribano, que, en unión de su bella hermana Isabelita, son lindas huéspedes de los señores Miralpeix Tejero. —X.

Hoy, 20 8-1925.

«LETRAS REGIONALES»

Concurso de cuentos Ha comenzado a publicarse en Córdoba, con el título de Letras Regionales, una interesante revista mensual en la que colaboran las firmas más prestigiosas de todas las regiones de España.

Dirige la publicación el joven y culto periodista S. Ramos Almodóvar, de cuyos entusiasmos e iniciativas mucho se puede esperar, y una prueba de ello es el primer número de la expresada revista, muy bien presentada y con interesantísimos y selectos originales.

La portada e ilustraciones del texto son obra del meritorio artista don Antonio Blanco Lon, con lo que está hecho el mejor elogio de su brillante labor, pues tan prestigiosa firma es ya sobradamente conocida, sobre todo de nuestros lectores, para que no huelguen las apologías.

Deseamos muy vivamente muchas prosperidades y una larga vida a Letras Regionales.

En su primer número anuncia un concurso de cuentos, cuyas bases son las siguientes:

1.ª Letras Regionales abre un concurso de cuentos, de ambiente regional español, ofreciéndose un premio de 500 pesetas, que será entregado al mejor trabajo que se presente, a juicio del Jurado.

2.ª Los originales serán inéditos, y han de estar escritos en máquina o con letra muy clara.

3.ª Los trabajos se presentarán sin firmar, distinguidos con un lema; en sobre aparte, que ostente el mismo lema del cuento, se incluirán el nombre y apellidos del autor, señas y cuantos detalles se estimen oportunos.

4.ª Además del cuento premiado con 500 pesetas, Letras Regionales publicará, de acuerdo con los autores, los trabajos que el Jurado recomende por sus méritos.

5.ª Los originales no recomendados serán destruidos si los autores no los reclaman en un plazo de quince días, después de dictado el fallo del concurso.

6.ª Hasta el 1.º de octubre se admiten los trabajos en las oficinas de Letras Regionales.

Cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid

21, 22 30 h.

Vacas: Extremas buenas, de 3 39 a 3 46 pesetas kilo canal.

Serranas buenas, de 3 37 a 3 44. Moruchas buenas, de 3 39 a 3 46. Andaluzas buenas, no concurrir.

Extremas regulares, de 3 30 a 3 39. Serranas regulares, de 3 28 a 3 37. Moruchas regulares, de 3 33 a 3 39.

Andaluzas regulares, no concurrir.

Terrieras: De Castilla, fina de primera, de 4 13 a 4 35. De Castilla, fina de segunda, de 4 01 a 4 13.

De Castilla, basta de tercera, de 3 69 a 4 01. Gallegas, no concurrir.

De la tierra, de 2 83 a 3 48. Asturianas, de 3 69 a 4 02. Montañesas, no concurrir.

Ovejas de 9 a 12 kilos, de 3 30 a 3 40. Carneros de 9 a 12 kilos, de 3 60 a 3 70.

Corderos de lana, no concurrir.

Idem rapones, de 3 70 a 3 80. Impresiones.—Las asperezas surgidas entre compradores y vendedores desaparecieron después de la conferencia celebrada entre éstos y el concejal delegado del Matorado.

Entonces en el mercado reanudóse la normalidad, fijándose el tipo de 157 reales y medio la arroba en canal para los vendedores.

A continuación reaccionaron los precios para el ganado bueno, fino, gordo y bien presentado.

El lanar, a causa de la disminución de la matanza de ganado vacuno, experimentó algún alza en los precios, mas ahora al normalizarse aquella, ha bajado, volviendo a los antiguos tipos de cotización.

Los precios anteriormente citados únicamente se refieren al ganado bueno y bien presentado, pues el que no reúne estas condiciones no tiene cotización en plaza.

El vacuno es libre de gastos, y cuando el vendedor se queda con cueros y despojos, el precio desciende de ocho a diez céntimos.

Obras públicas

Se ha concedido autorización para conducir vehículos con motor, a los señores siguientes:

Don Angel Maqueda Márquez, de Aranjuez. Don José María Puerta González, del mismo punto.

Don Eloy Rodríguez Maestrino, de Olivenza. Don Esteban Barquero y Barquero, de Quintana.

Don José López Sierra, de Almodral. Don Alejandro de Manuel Carazo, de Badajoz.

Don Ramón Portillo Méndez, de Jerez de los Caballeros.

Han sido matriculados últimamente los siguientes automóviles: «Rugby», de don José Hurtado Martínez, de Almodralejo.

«Vaisin», del conde de los Campos de Orellana, de Don Benito. «Rugby», de don Eusebio Portigo, de Chelva.

«Ford», de don Victoriano Romero Moreno, de Zafra. «Ford», de don Feliciano Ortega Pérez, de Badajoz.

Toros en Bilbao

(POR TELÉFONO)

22, 1 30 h.

Se celebró la sexta corrida de feria, lidiándose ganado de varias ganaderías, pues el que estaba preparado para la corrida fué en su mayor parte rechazado por chico.

La plaza estaba atestado de público. PRIMERO.—Márquez ejecuta una faena de alifio y acaba con la res de una estocada y un descabello.

SEGUNDO.—Al salir el bicho se arma un escándalo formidable porque es un choto, siendo retirado al corral ante la protesta del público.

SEGUNDO bis.—Tan chico como el anterior, por lo que la protesta arrecia.

Villalta torea valiente, ejecutando una faena lucida que le vale palmas. TERCERO.—Es un morlaco indolente y se arma un escándalo tan fenomenal que el presidente tiene que ordenar a toda marcha que el bicho sea retirado a los chiqueros.

TERCERO bis.—El novillo es tan chico como su hermano y el escándalo toma proporciones verdaderamente gigantescas.

El público, que ha visto a Fieta en un palco, obsequia al cantante con una ovación.

Martín Agüero, después de una faena regular, acaba con el toro. CUARTO.—Niño de la Palma lancea bien, colocando un par soberbio.

QUINTO.—Márquez se luce en lances finísimos, y después de una faena de alifio atiza media delantera y descabello.

SEXTO.—Villalta lancea valiente, deshaciéndose de su enemigo de una media y dos pinchazos.

SEPTIMO.—Martín Agüero, muy valiente, ejecuta una faena lucida, matando de un estocazo.

OCTAVO.—Niño de la Palma torea hábilmente con el capote y la muleta y termina con la res y la corrida de tres pinchazos y un descabello.

Venta de paja

Se vende en la dehesa de «Aldea del Conde» buenísima paja de trigo y cebada, en las inmediaciones de la afuente de las carreteras de Madrid y Almodralejo.

Para tratar, con el guarda de la finca.

SE VENDE la dehesa «El Artero», situada a ocho kilómetros de Olivenza y muy próxima a la carretera. Tiene unas 600 hectáreas de cabida con arbolado de encinas, alcornoques y olivar, tierra de calma, casa cortijo y buenos abrevaderos. Está libre de censo y gravamen. Para tratar, con don Adolfo del Molino, en Olivenza, o con don Manuel Hernández Camiña, en Villanueva del Fresno.

Advertisement for PALUDISMO (Quinotebrina) medicine, including text about malaria and the pharmacy SAIZ DE CARLOS.

A nuncio

Se arrienda taller de herrería (fragua) con buena parroquia, en La Nava de Santiago. Para tratar, con doña Cándida Vizcaino, en el mismo pueblo.

ANTONIO RAMOS-BADAJOZ

Jabón ZOTAL ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías.

VICTIMAS Y VERDUGOS Traducción de GABINO TEJADO

de aquel molesto fantasma, extendiéndose con este motivo en encarecer el espionaje de que se le rodeaba, la sabía con que le seguían los pasos y los proyectos que sin duda abrigaban de matarle traicionando sus muchos y poderosos enemigos, el buen Prior, o por aliviarle del peso de estas preocupaciones, o por aplicar una caritativa corrección al único vicio del noble caballero, que era sin duda exagerar la importancia de su persona y de su nombre, le dijo, tomándole las manos con afecto: —Vuestros revolucionarios, señor Conde, tienen ahora sobrado que hacer en Francia para que vengan aquí tan lejos a buscar víctimas, y para que escojan tan privilegiadamente como os figuráis a un anciano, muy venerable sin duda alguna, pero que ningún medio de dañar a los planes de esos ambiciosos republicanos... Perdonad la franqueza de un pobre religioso, que os ama de veros, si me tomo la libertad de rogaros que os guardéis mucho, señor Conde, de exagerar la importancia de vuestra persona... La modestia es una de las virtudes cristianas, que tiene, entre otros privilegios, el de granjearnos paz y tranquilidad... —Tenéis razón, Padre mío, tenéis

la paz del corazón; fuera del Evangelio no hay sino afán y miseria... —Verdad, verdad, Padre mío. Por eso yo no dejo pasar día sin preguntarme a mí mismo quién soy, ni qué se me debe, hijo, como veo ser, de la nada y del pecado. Tenéis razón: sola la humildad es verdad; el orgullo no es más que ignorancia. Desde que el hombre se contempla a sí propio con la luz de la fe, es imposible que no reconozca en sí un gusanillo miserable. Decís bien; aun suponiendo que el de la capa parda sea, como yo lo supongo y lo creo, un espía o un asesino, ¿qué importa? Nunca sería más que el ejecutor de la justicia que con Dios me castigase. La revolución. Padre mío, es un acto grandioso de la justicia divina, un grande ajuste de cuentas entre la tierra y el cielo. ¿Quién no tiene partidas fallidas en esta gran liquidación? Justo sería que mi anciana cabeza pagase deudas antiguas. —Muy bien dicho, señor Conde—repuso el Prior sonriendo afablemente. —Sin embargo, no tengamos por tan dura esta justicia divina que dejemos de ver cómo se halla templada por la misericordia. En esa gran liquidación no siempre exige Dios el pago de lo que le debemos; muchas cifras disminuye, muchas deudas antiguas perdona; yo confío, señor Conde, en que vuestra cuenta no es de las más largas y que el dedo omnipotente de la divina misericordia querrá todavía borrar algunas partidas. En todo caso, si el de la capa parda abriga contra vos proyectos hostiles, lo mejor que podéis hacer es resignaros. Pero no deis en vuestro corazón lugar a la inquietud, porque la inquietud no procede de Dios nunca.

Aquí llegaban en su diálogo el Prior y el Conde, cuando entró un propio con una carta para el segundo. Creyendo el buen anciano que sería quizá noticias de su familia, apresuróse a calarse sus anteojos y a leer con avidez... Estaba la carta escrita con bella letra, en francés muy puro, y firmada con un nombre totalmente desconocido del anciano; era, además, tan lacónica, que no contenía sino estas breves palabras: «El mayordomo de Su Alteza Real la Duquesa viuda de Baviera suplica, y si es preciso íntima, al señor Conde de Ventimile que se ponga en camino sin demora al castillo de Neuburgo.» Hasta tres veces leyó el anciano esta singular misiva para persuadirse de que sus anteojos no le habían engañado. Mostrándosele después al Prior, así que éste la hubo leído, díjole meneando la cabeza: —¿Cuándo yo os decía, Reverendo Padre, que soy víctima de una persecución misteriosa! ¡Ya veis! se me íntima, es decir, se me manda que comparezca. ¿No tiene esto todo el aparato de una citación judicial? ¿Qué decís? —Ciertamente es chocante el lenguaje de esa carta; pero siendo la Duquesa quien os llama, no creo que tenéis nada que temer. En todo caso mi opinión es que vayáis, como se os dice, sin demora. ¡Quién sabe si la buena señora os prepara alguna grata sorpresa!

En estos pensamientos iba absorto el Conde cuando entraba, en el carruaje que los monjes le habían proporcionado, por la vasta alameda que servía como de parque al castillo. Chocóle verse detenido por dos hombres, que en su traje y en la ancha bandolera que les cruzaba el pecho parecían ser guardabosques, así como le sorprendió no menos la escrupulosidad con que le registraron por dentro y por fuera el carruaje. —Vamos—se dijo a sí propio para explicarse del modo menos ofensivo a su dignidad este impertinente registro,—será de ordenanza; como al fin y al cabo el castillo es una fortaleza, nada tienen de particular estas precauciones. Poco tiempo después se bajaba el puente levadizo, y el carruaje entraba en el patio, donde le aguardaba ya para recibirle un lacayo con librea de la Duquesa, el cual le introdujo en una especie de antecámara, y le presentó después un cómodo sillal de encina para que descansase y templara sus miembros, un tanto ataridos, al calor de la gran chimenea que ardía en un ángulo del aposento. El pobre anciano, con el tanto ir y venir, de Ceca en Meca, con tanta agitación de cuerpo y de espíritu

como llevaba ya meses había, fatigábase de tal manera con cualquier esfuerzo, que a poco de haberse sentado, y conforme fué entrando en calor, comenzó a sentir sus párpados agravados por el sueño. Pero en el instante que cerrados ya sus ojos, iba a entregarse al reposo con que la ocasión le brindaba, hizo le estremecerse un súbito ruido que sonó en la puerta entornada de una vasta galería contigua. Volvió el anciano la cabeza, y por entre el resquicio de la puerta creyó ver al hombre de la capa parda removerse, inclinarse hacia el suelo y manipular, como si registrase, en los bultos de su equipaje, que el cochero había colocado casualmente junto a la puerta. Sin saber el Conde por qué, el hecho fué que la vista de aquel odiado espectro en aquella ocasión despertó repentinamente en su ánimo presentimientos de que estaba cercano el fin de su vida; y como la imaginación, acalorada ya de este modo, no conoce límite en la vía de los recelos, llegó a sospechar que, en efecto, allí estaba toda su familia, y que aquel espía infame había estado esperando a tenerlos a todos reunidos para darles a todos de una vez la traidora muerte que meditaba. Movido por esta idea levantóse del sillal y se llegó tan rápidamente como le fué posible al punto en donde estaba el de la capa; pero cuando llegó, ya su perseguidor había desaparecido con aquella presteza de duende que el anciano tenía tan conocida. Púsose entonces a examinar las huellas del registro que aquel endiabrado había estado haciendo en su equipaje; y con asombro vió que nada faltaba en él, ni la consabida maleta, ni uno solo de los veintiséis florines.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

21, 1'30 h.

Muertos por una chispa eléctrica
Tarragona.—Comunican del inmediato pueblo de Cabra que una chispa eléctrica mató a un padre y a un hijo.

Periódicos multados

Barcelona.—El Gobernador civil ha multado con 500 pesetas a los periódicos barceloneses El Día Gráfico, La Publicidad, La Veu y Las Noticias, por no llevar a la censura las galeradas dando cuenta del ataque a Alhucemas y en las cuales se decía que los moros habían desmontado varias piezas de artillería nuestras, habiendo sido todo lo contrario.

También la Gaceta de Cataluña ha sido multada con 200 pesetas por no llevar a la censura la sesión celebrada por el Ayuntamiento.

Atropellados por automóviles
Barcelona.—Una camioneta y un automóvil, respectivamente, atropellaron a un niño y a una mujer, produciéndoles graves heridas.

Los conductores de los vehículos fueron detenidos.

Colonia escolar

Barcelona.—La Colonia escolar de Madrid visitó esta tarde el palacio real de Pedralbes.

Las consecuencias del vino

Linares.—Después de una boda, varios individuos embriagados, ocupando un automóvil, recorrieron a gran velocidad varias calles de la población, siendo multados por los guardias municipales por exceso de marcha y escándalo.

Después se dirigieron a un mero de las afueras, donde libaron copiosamente y al regresar en el automóvil a toda marcha, el vehículo chocó contra un árbol, resultando gravísimamente herido uno de los ocupantes.

Accidente de automóvil

Murcia.—En la carretera de Cartagena, un automóvil chocó contra un árbol, resultando cinco heridos.

Artista herida

Valencia.—La artista Rosa Sanz, cuando impresionaba una película cinematográfica, tuvo la desgracia de caerse a un barranco, produciéndose diversas heridas.

Muerto por una apuesta

Cartagena.—Varios individuos hicieron una apuesta para ver quién comía un trozo más grande de jamón.

Uno de ellos se metió en la boca un pedazo de tan enormes dimensiones, que murió asfixiado.

NOTICIAS

Garbanzos nueva cosecha y calidad finísima, a 0'80, 1, 1'20 y 1'50 pesetas kilo. Bacalao escocido, 2'60 pesetas kilo. Galeano, San Pedro Alcántara, 25.

Se admiten dos huéspedes en familia. Razón, en esta Administración.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Guijarro. San Juan, 44.—Teléfono, 106.

Se vende la casa Benegas, 52 y 54; facilidades pago. Razón, Arco-Aguero, 20.

Antonio Ortíz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

Se vende material de enseñanza y mesas de comedor. Razón, Tardío, 7, tercero.

Se vende agostadero para 400 ovejías. Informes, Salmerón, 77.

Puertas usadas se venden. Razón, en esta Administración.

Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro

En Zafrá, plaza España, 19. Garantizo mis trabajos.

NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

González y Torres

VETERINARIOS MILITARES

Consultas para toda clase de enfermedades del ganado. Sueros y vacunas. Avisos, cuartel de Artillería y por correo.

MERIDA

El viaje del príncipe de Asturias

(POR TELEFONO)

22, 1'30 h.

Oviedo.—La población amaneció engalanada con vistosas colgaduras, levantándose arcos triunfales en las calles céntricas de la capital.

Frente a la estación del Norte se levantó una tribuna para que descansara el Príncipe, que fué ocupada por las autoridades, la Diputación y representaciones de otras Corporaciones.

En otra tribuna montada enfrente había numerosas damas rodeadas de un gentío inmenso.

Hoy llegaron los toros para la corrida que se celebrará el domingo a beneficio de la Asociación de la Prensa y en honor del príncipe de Asturias.

Llegada del Príncipe

A las siete de la tarde llegó el príncipe de Asturias, que se apeó del automóvil, saludando seguidamente a las autoridades.

La banda de Ingenieros interpretó la Marcha Real y las damas arrojaron flores sobre el regio viajero.

El Príncipe descansó unos momentos acompañado del Alcalde y del conde del Grove, organizándose después la comitiva, a la que siguió un gentío inmenso.

Esta se dirigió a la Catedral, recibiendo el Obispo al Príncipe, a quien besó la cruz de la Victoria, haciendo su entrada en el templo bajo palio. El hijo de los reyes oró breves momentos en la Catedral, y desde allí fué a la Diputación, donde se celebró un banquete de gala.

La población ostenta una iluminación fantástica, y es tal la efluencia de forasteros, que las casas y hoteles están materialmente llenas de público.

En la población reina un júbilo indescriptible con motivo de la visita del Príncipe.

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno

El día 23 del corriente mes, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de esta Comunidad de Labradores, la venta en pública subasta de los aprovechamientos de barbechera, de unas 5.000 fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

Desde esta fecha, se hallará de manifiesto en las oficinas el pliego de condiciones.

Ribera del Fresno, a 1 de agosto de 1925.—El presidente Juan Martínez.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

UNA BUENA TARDE RECLAMO EXCEPCIONAL DE PERDIZ

Consignamos este subtítulo para no defraudar las esperanzas de los indiferentes o de aquellos filántropos cazadores de escopeta, moral y perro, que pudieran empezar a leerlos en la creencia de que hablaríamos de otra materia, y al percatarse del error vuelvan desdenosamente la hoja de nuestro periódico, tachándonos con altanero desprecio de majadero, inhumano o traidor. Nuestros detractores, con vilipendiosos epítetos, censuran que dispáremos sobre la infeliz campesina que, enclaustrada, acude presurosa al pie de la jaula engañadora, y, en cambio, se ufanan, gozosos, de matar una perdiz a muestra de perro o una tímida liebre que, a las voces de los ojeadores, perzozamente abandona la cama para ponerse de «bolo» ante los cañones de la escopeta.

No toman en consideración nuestros adversarios los melodiosos matices de voz y diversos cantos que emplea el reclamo para desafiar al macho o requerir de amoros a la hembra. No se hacen cargo tampoco, que lo mismo en una que en otra forma, tratándose de caza menuda, ni un sólo caso registra la historia cinegética en que el enemigo haya hecho frente a sus perseguidores; sería una verdadera ruina industrial para la laboriosa Eibar si llegase un momento en que el conejo y la perdiz acometieran al hombre con la ferocidad del tigre o el leopardo, porque entonces tal vez fuera muy limitado el número de cazadores.

Sentada esta breve digestión, demos principio a nuestro verídico relato:

Era el 20 de febrero. Acompañado, como de costumbre, del ayudante, salimos al campo con un aire fuerte y extremadamente frío para hacer el puesto en la dehesa «Martín Vaca», cuyo suelo accidentado es pródigo en caza. A medida que avanzaba la tarde, arreciaba impetuoso el viento norte, barriando las estrabaciones del terreno cubierto de tomillos y jaras que exhalaban ásperas fragancias silvestres. Las encinas se bamboleaban, formando un ruido ensordecedor. Con pocas esperanzas de éxito inquiríamos un sitio abrigado para construir el tollo. En todas partes, Eolo furioso hacía acto de presencia. Al cabo, divisamos un sitio oculto y preservado, una ancha corraliza que en otro tiempo sirviera de majada de pastores.

Decidí quedarme allí, sin hacerme eco de las observaciones del ayudante que, porfiadamente, nos advertía la poca oída del reclamo a la vez que como prueba inequívoca de estar muy cazadas las campesinas de aquel lugar, señalaba en la corraliza tres aspilleras distintas. Vano empeño el suyo. Firme decisión la mía.

Amorosamente coloqué el reclamo en el tanganiño y después de dirigirlé algunas caricias y tiernas miradas de reconocimiento, a las que él correspondía titeando, entré en el puesto.

El reclamo, con su peculiar estilo, mezclando el canto de cañón con sendos piñones, dejó oír su preciosa voz, amplia y sonora. Cuando hubo dado varias salidas, a media faldita de una fragosa sierra que teníamos al frente, le contestó un par, y a mi espalda, donde corría mansamente el arroyo de Frigga Muñoz, se extendían algunas tierras de labranza, percibí el cántico de otro.

El pájaro escuchó atentamente a sus congéneres, y activo, engallándose en la jaula, principió a tanzar al viento himnos de guerra retando a los machos, y endechas apasionadas para herir las más delicadas fibras del corazón de las hembras. Transcurridos diez minutos de mutuas provocaciones y vivos requiebros, gallardamente, toma plaza el macho más próximo que, con la cabeza baja y arrastrando las alas, intenta, [pobre infeliz], castigar las graves ofensas de un intruso que, sin recato alguno, tiende a alterar la paz codiciada del matrimonio. Disparamos sobre aquel valiente que venía a exigir la debida reparación en el terreno del honor, y declaramos ingenuamente lo verificamos sin escrúpulo de conciencia y satisfecho de nuestro alevoso proceder. A poco se corre la hembra, que sacudimos también con igual placer. En forma análoga y sucesiva halla honrosa muerte el segundo par.

A partir de este instante, el trabajo del reclamo se desenvuelve en una fase distinta. Ya no ataca la nota agresiva, sientese sólo meloso y suave. Requiere a una hembra que, a juzgar por sus insistentes y latas reclamadas, se encuentra viuda. Esta se muestra muy remisa, sin duda

resabiada, porque frecuentemente varía de sitio, siempre fuera del alcance de la escopeta; a peón se corre en todas direcciones, ocultándose entre jaras y ahulagas. El reclamo, aparte otros recursos, galantemente hace uso, sin resultado, del titeo y de la embuchada. Ya descorazonábamos del éxito, cuando el ardiente seductor, tras poner en práctica, como último ardid, el cántico precursor de la unión sexual, hace al fin renacer la confianza en la recelosa hembra que, apasionada y rendida de amor, sucumbe a los pies de «Basallo».

Sin darnos cuenta, al correr de la pluma hemos consignado el nombre del reclamo, y esto nos obliga a una ligera explicación. Le bautizamos así, en memoria de aquel heroico y altruista sargento del mismo apellido que, encontrándose prisionero en Axdir, atendía y curaba, con desprecio de su propia vida, a los heridos y enfermos tíficos, daba consuelo al que lo había de menester y servía de auxiliar y confidente a los demás compañeros de cautiverio. Esto dicho, a modo de paréntesis, reanudemos el hilo de nuestra relación.

«Basallo» vuelve a campar y después de varias salidas comienza a ahuecar la voz, denotando con esto la presencia de nuevas perdices. En efecto, de callada toma plaza otro par que casi simultáneamente pasa a mejor vida.

El despacible aire norteño arrecia amenazador; sin embargo, en aquel momento, el verdadero aficionado, sintiéndose el más venturoso de los mortales, se olvida de la maléfica influencia del frío, de la pulmonía que acecha cautelosa, de la molestia y entumecedora posición, del reuma que pueda cojer, en suma, aun siendo patriota de veras, se olvida que nuestra gloriosa España, libre de las antiguas tutelas políticas, ha empezado a ser próspera y grande.

Relatemos el final del puesto. El reclamo trabaja infructuosamente. De pronto señala perdices y comienza, entre otros recursos, a extremar la nota apasionada. Persuadido de lo estériles que resultan sus requerimientos, hace uso con excelente agudeza del rebote o chirrido: un par de perdices que, indiferentes, permanecían acurrucadas tras una ahulaga, levantan el cuello, e irguéndose, parten presurosas hacia el tanganiño, a cuya derecha encuentran la muerte, primero la hembra y luego el macho.

Seguidamente salimos de la corraliza, y después de prodigar varias caricias al reclamo y enfundarle, procedimos a empliar las nueve víctimas que tiro a tiro habíamos causado.

Todas las metáforas líricas que exageradamente emplea el culto, aficionado comparando los armoniosos cánticos de su excelente reclamo con la sublime música wagneriana, podría justificarlas aquel día la melodiosa voz de «Basallo». Había agotado el repertorio en sus distintos tonos y aspectos. Alternativamente, lo mismo puso a contribución el acento trágico del provocativo cuchichi y el apasionado piñoneo, que las ternezas del titeo y de la embuchada.

He aquí, cómo aquella tarde crudísima de terrible ventisca, aunque resulte paradójico, fué una buena tarde con relación al trabajo del reclamo, número de perdices muertas y gozo que experimentamos.

Ocioso nos parece expresar que «Basallo» reúne todas las cualidades de pájaro sobresaliente, cuyas características omitimos en gracia a la parquedad para hablar únicamente de sus condiciones extraordinarias.

De los dieciséis cantos o inflexiones de voz distinta que practica la perdiz para expresar diversas manifestaciones de ánimo, «Basallo» sólo deja de ejecutar el maullido o suspiro, cuyo sonido melancólico hemos oído emitir a todos los pájaros sobresalientes que tuvimos y a otros cuatro de que disponemos actualmente.

Agréguese a tal particularidad otra no menos rara; mientras está colgado en casa, junto a los compañeros, aunque éstos se rifen, jamás toma parte en la contienda, o lo que es igual, permanece en un mutismo absoluto nueve meses del año. De esta afirmación, que algunos pondrán en duda, pueden dar fe personas respetables que conocen a «Basallo», e invitamos a los incrédulos a que lo observen de cerca o soliciten algún testimonio que suministramos gustosamente.

Por último, después de conocidas

las condiciones y circunstancias especiales de que está dotado nuestro reclamo, a nadie parecerá exagerado asegurarnos rotundamente que no llega a encerrarse nunca, cumpliendo siempre por afición, o como si dijéramos, contrae dignamente el deber de hacer honor a su misión mientras permanece colgado en el repostero, no siendo por todo ello de extrañar que el trabajo aflagrado que ejecuta en el primer puesto lo verifique igualmente, sin nerviosidad alguna, en el que cierra la temporada.

Con estos antecedentes, y creyendonos capacitado—valga la inmodestia—para ostentar el título de observador, cualidad puesta en práctica durante veinte años de constante afición, nos creemos con derecho a proclamar que «Basallo» es un pájaro excepcional en la más amplia acepción del vocablo.

Hasta hoy, no conocemos a ningún devoto de San Bustoquo que en esta cacería de celos y amores, pueda decir otro tanto de su reclamo-predilecto.

ANTONIO FIGUEROA.

Chelos y agosto 1925.

Prensas para uva, bombas de trasiego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

22, 1'30 h.

Un escrito de los rifeños

París.—El diario comunista Humanité publica un escrito, dirigido por el Gobierno del Rif a la Cámara francesa, exponiendo que el mariscal Lyautey rechazó los intentos de aproximación que hicieron en varias ocasiones los delegados rifeños, y lejos de atenderlos los recibió de una forma poco atenta.

Asegura el escrito de referencia que si las cabillas se han levantado en armas ha sido al ver que Lyautey intentaba invadir el territorio del Rif. Este escrito ha sido muy comentado.

NOVILLERO

Se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3, Badajoz.

PORTUGAL

El Gobierno concede la amnistía general

Lisboa.—Corre con cierta insistencia que el presidente de la República desea que sea hecha antes del acto electoral una amnistía general que alcance a todos los portugueses que se encuentran con prohibición para pisar el suelo de la patria.



Elle agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico. El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida. Mas de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

Tip. «Correo de la Mañana»

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

21, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones' with columns for 'Cambios', 'Cuentas', and 'Cotización de día'.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

22, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada en la oficina de Informaciones de la Presidencia, dice así: Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado en Marruecos.

Fuerzas francesas

Rabat.—Se reciben noticias de Casablanca diciendo que han desembarcado en aquel puerto numerosos contingentes de fuerzas francesas.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé; Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Víctor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Arias Montano, 8 BADAJOZ

Lo mejor

para tejidos para cielos rasos para revestimientos para tabos y decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ANA PIÑA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Colegio de San José

Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO

(Incorporado al Instituto de Badajoz)

Con internado. Profesorado titulado y competente. Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

## Ruidos innecesarios y prohibidos

Aceptamos, y nos congratulamos, la marcha progresiva de nuestra ciudad con derrotero y orientación a ser una gran urbe en plazo no muy lejano.

Nos satisface en extremo que, a tenor de la época en que vivimos, la tracción animal haya sido reemplazada con grandes ventajas por la mecánica; aunque como *inri* de nuestra lenta marcha en el progreso, soportemos un tranvía de la prehistoria.

Nos sentimos orgullosos y pléticos de satisfacción cada vez que contemplamos la gran parada de automóviles de punto que exornan nuestro campo de San Juan, coches, en su mayoría, cómodos, limpios y en condiciones de poder efectuar largos viajes con seguridad de llegar adonde nos proponemos.

Pero como nada hay completo en la vida, esa satisfacción, ese nuestro orgullo al contemplar la gran parada de autos que tanto bien y engrandecimiento proporcionan a Badajoz, se ve casi siempre truncada en cuanto los vemos ponerse en marcha. Más que vehículos, gloria de la moderna mecánica aplicada, nos parecen máquinas infernales, ideadas para enloquecernos, o cuando menos, para emborbotar nuestra sensibilidad auditiva.

El resultado de amplias y minuciosas observaciones, ha sido llevar a nuestro convencimiento el que a la mayoría de los conductores de automóviles, bien del punto, bien de particulares, les es grato en extremo el ruido ensordecedor del escape libre, los acelerones cuando van a parar, los bocinazos innecesarios y, en una palabra, todo acto que propenda a molestar al prójimo, sin razón ni derecho.

Muchos, muchísimos años de incesante trabajo costó a los ingenieros mecánicos la invención y aplicación del silencioso para los coches automóviles. Los actuales conductores de coches, con más sapiencia que los inventores del silencioso, lo desdennan por inútil y... por silencioso.

La vigente ley de Orden público, las ordenanzas municipales y el amor al prójimo que nos ordena los deberes de humanidad, prohíben terminantemente el tránsito de automóviles con el escape libre.

No por cientos, sino por miles, son las quejas que a diario nos dirigen nuestros convecinos en súplica de que tan siquiera en las altas horas de la noche no les perturbe el sueño esos vehículos, productores de ruidos que sólo pueden ser gratos al que por timpanos tenga las cataratas del Níagara.

A nuestras dignas y celosas autoridades gubernativas y locales trasladamos las justas quejas de los vecinos de esta población, en la seguridad de que fieles y escrupulosos cumplidores de la ley, han de dar las órdenes oportunas para que cese tan molesto desahuro contra la tranquilidad de un vecindario.

**LA ECONOMICA FUNERARIA**  
SERVICIO ECONOMICO  
SERVICIO ESMERADO  
SERVICIO PERMANENTE  
**MIGUEL TIRADO**  
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

## DEPORTIVAS

En la tarde de ayer marcharon a Portugal los jugadores que integran el equipo del Real Club Deportivo Extremeño, que esta tarde ha de jugar en Figueira da Poz, con el Sporting de dicha capital, y el lunes con una selección de los cinco Clubs existentes en la mencionada playa lusitana.

La Prensa de Figueira hace intensa propaganda de ambos encuentros, a los que califica de verdaderos acontecimientos.

En el primer partido se disputarán los equipos una magnífica copa de plata donada por el casino Europa, y en el segundo, el bronce Olegario Pessoa; a los jugadores locales se les dispensarán grandes agasajos, y entre otros, se cuentan un baile de honor en el casino Océano, excursiones al cabo Mondego y sierra de Boa Viagem, asistencia a la tourada del 23, visita a los Clubs figuerenses, fiesta en el Parque, etcétera.

Los partidos, que serán presididos por señoras portuguesas y españolas, los arbitrarán Hideo Nogueira, secretario del Colegio de Arbitros de Lisboa, y los equipos lusos se alinearán en la siguiente forma:

Sporting.—Alvaro, Belmitro y Casimiro; Cardoso, Bordallo y Cardoso (A.); Stropm, J. Marlo, Pessoa, Lutz y Otazo.

Selección figuerense. Alvaro (S.); Guia (G.) y Martins (O.); Cardoso (S.); Guia (G.) y Oliveira (C.); Armenio (G.), Faria (G.), Caraleuda (N.), Barato (G.) y Martins (G.); las letras comprendidas entre paréntesis indican la inicial del Club a que pertenecen los jugadores.

De los nuestros marchan Plácido, Mariano II, Virel, Celdrán, Tortosa, Terreno, Juanillo, Vicente, Loaisa, Muslera, Román y Soler, siendo probable que al grupo se incorporen en Figueira Jesús y Manuel Muñoz Crespo.

DRIbling.

### Le interesa a usted saber que

en la calle de Menacho, 15, se vende vino blanco, de superior calidad, al precio de cinco pesetas 16 litros. Teléfono 473.

### Adoración Nocturna de Badajoz

Esta noche, y en la capilla de la Sección de la Adoración Nocturna, a cargo de los reverendos padres Pañiles, celebrará su vigilia ordinaria correspondiente al presente mes, a las diez en punto, a ser posible, el segundo turno de Santa Teresa de Jesús.

Se ruega la puntual asistencia a todos los adoradores activos afectos a este turno.

### Doctores J. García Herrero del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosalvarsol, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral.

TELÉFONO 587

## Impresiones de viaje

### En la feria de Pueblonuevo del Terrible

¿A dónde vas?—A la feria

La alegre estación de mi pueblo está, en esta tarde dominguera, más alegre que de costumbre. Hace todavía un calor asfixiante, abrasador. Sin embargo, hay allí rostros alegres, rostros de franca y sana alegría, rostros de hombres y mujeres que aguardan el correo para viajar. Un instante más de espera, y la sala de idem se anima aún más. Llegó el tren. Alborozo, regocijo, bulla, alegría.

Las caras alegres se encaraman en las portezuelas de los coches para ganar la entrada. El interior del coche es ya también un sitio donde la animación y la alegría han puesto sus reales.

Una campanilla que suena; una voz de señores viajeros, al tren! un pito, otro pito, un silbido estridente de la locomotora. Y el convoy arranca lentamente primero, más aceleradamente después y, por último, raudamente después, como alma que lleva el diablo.

El interior del coche que ocupó sigue admiradísimo. Mis compañeros de viaje hablan con apasionamiento de un pueblo, de una feria. Yo que también voy a la feria de un pueblo, me inmiscuí en la conversación. Instantes después comento con ellos los ratos de placer que nos espera en la alegre feria de Pueblo nuevo del Terrible, a donde todos vamos.

Nos saluda un aeroplano

Continúa el tren avanzando en su correr alocado. Un minuto de espera en la estación de La Coronada, donde suben unos cazadores y dos monjas. Cuatro minutos más en la estación de Fuentovejuna, en que se llenan por completo de gente todos los coches. Y otra vez avanza el tren, silbando escandalosamente y vomitando humo a través del paisaje, todo llano ya y todo despejado y tranquilo.

La animación de mis compañeros de viaje, va en crescendo. Han subido en Fuentovejuna unas muchachas algo bonitas y se bromea y se simpatiza con ellas en una conversación sana y alegre.

Ya nos faltan unos minutos para llegar a Pueblonuevo y la locomotora acaba de silbar prolongadamente. De pronto una voz dice: ¡el aeroplano, mirad el aeroplano! Y todos nos asomamos a la ventanilla admirados después viendo volar sobre las chimeneas de la fundición el gigantesco pájaro de hierro que han traído a aquel pueblo para festejar la feria.

Ya está el aeroplano encima del tren; y viene descendiendo poco a poco hasta casi llegarse a dominar con la vista al piloto que lo conduce; y sigue volando el aeroplano por el mismo trayecto que el tren recorre, y llega con nosotros a la estación de Pueblonuevo. Y de pronto cae sobre todos una lluvia de papeles que el ocupante del aeroplano arrojó y cuyos papeles eran unos programas de la feria.

Estamos en Pueblonuevo.

El Llano.—Aspecto del paseo.—El baile del Casino del Terrible.—Como pasan las horas

A través de la carretera de la es-

tación de Peñarroya, y en un automóvil que nos salva la distancia, avanzamos al pueblo. El aire norteño nos está trayendo todo el humo de las chimeneas de la fundición y nos ofrece un saborillo nada agradable a la garganta. Van y vienen corriendo exageradamente otros automóviles y coches por la carretera. Pasa la gente de un lado para otro llena de regocijo y de animación. El pueblo, que está en fiestas, ríe y se alborozaba con frenesí. Dichoso pueblo este que hoy está contento.

Llegamos al Llano. El Llano es un amplio paseo que en nada tiene que envidiarle hoy a las mismísimas mansiones de la gloria. Aquello está que arde. Artísticos arcos se levantan a la entrada para recibir a las gentes.

Brillante y esplendorosa iluminación eléctrica se derrama por toda su extensión, y embellecen aún más las bellas guirruñales de flores de papel que por doquier se extiende, engalanando el alumbrado. En el kiosco toca la banda municipal de Córdoba; en la elegante caseta del Real Centro Filarmónico hay bailes y conjertos. El Casino del Terrible, con su terraza llena de gente, ofrece un aspecto majestuoso. Y por doquier, mujeres, muchas bonitas mujeres, vigorizando de manera prodigiosa el admirable color del paisaje.

El Llano, en estas primeras horas de esta noche, es de un encanto infinito, de una impresión divinamente halagadora.

Un estimado compañero de este pueblo, don Luis Machado de Rojas, y varios amigos más, me han llevado al baile del Casino del Terrible y me han presentado al presidente de la Comisión de fiestas de dicho Casino. El activo y celoso joven presidente, don Luis Pérez Muñoz, se ha excedido en atenciones y complacencias con nosotros. Y hemos pasado al salón de baile.

El baile del Casino del Terrible duró hasta el amanecer.

Despedida.—Unos instantes de charla con el Alcalde

Antes de abandonar el pueblo donde tan felizmente había pasado unas horas, quise entrevistarme con el Alcalde para felicitarle por la feria tan lucida que había organizado.

La consecución de mis propósitos no me fué nada difícil. El alcalde de Pueblonuevo del Terrible vivía frente al Llano, en un hotelito en cuya puerta hay una placa que dice: Eladio León, médico. He llegado a su casa, preguntando por él. Una señora que había sentado en la puerta me lo presentó en el acto. Y charlamos.

Don Eladio León Castro, el reputado médico jefe del servicio sanitario de la Sociedad minerometalúrgica de Peñarroya, es un señor bondadoso y culto, un hombre inteligente y simpático por excelencia. Y es, además, un celoso Alcalde.

El señor León Castro fué contestando diligentemente a nuestras preguntas: lleva veinte meses al frente de aquella Alcaldía y aún no ha recibido del vecindario el menor disgusto, pues todos son a darle facilidades y a colaborar con él, porque todos le quieren y le respetan altamente.

Entre los proyectos que tiene ahora el Ayuntamiento de Pueblonuevo se va a llevar prontamente a cabo el de la construcción de un gran mercado, para el que ya la Compañía ha donado en metálico mil quinientas pesetas.

Y con esta última pregunta nos despedimos del señor León Castro, a quien deseamos muchos años de vida al frente de la Alcaldía de Pueblonuevo, para beneficio del vecindario mismo.

Epílogo.—¿De dónde vienes? ¡De la feria!

La mañana está desapacible y fresca. El coche que ahora ocupó va también lleno de gentío, pero ahora no gritan, ni vociferan, ni se alborozan como cuando veníamos. La mitad van rendidos. Poco a poco se van durmiendo todos. También yo me dormiré al fin, pues aún no tomé la cama por la noche, sino un instante. Llegamos a la estación de Fuentovejuna. Mi coche se queda vacío. Principia a llover. Y me dormí poco a poco, acariciado por el recuerdo de la noche de orgía que había pasado.

Al despertar, estábamos ya en mi pueblo. Hacía un frío horrible. Tomé el coche correo, me refugié en un rinconcito, y a casa.

Cuando llegué, me fui derecho al amor de la lumbre.

¡Ah, la feria; qué cosa tan aburrida es el regreso de una feria!—V. Alvarado Pozo.

Granja de Torrehermosa, 18-8-25.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

## SOCIEDAD

Viajeros

Procedente de Santa Marta, llegó a esta capital nuestro buen amigo don Francisco Santos, propietario.

También estuvo en Badajoz, de Calzadilla de los Barros, nuestro corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA don Luis García Ruiz, secretario de Ayuntamiento.

## ELECTRICIDAD

Le convendrá fijarse en estos precios:

Flexibles 5/10 cuatro capas, pesetas 0'15 metro.

Idem 7/10 idem, ptas. 0'20 metro.

Idem 10/10 idem, ptas. 0'30 metro.

Interruptores gardis muletilla hueco, 0'75 uno.

Idem idem de pera, 1'25 uno.

Cortacable tapa níquel, 0'40 uno.

Portalámparas de rosca, 0'60 uno.

Idem de bayoneta, 0'70 uno.

Aisladores porcelana, 2'00 el ciento.

Erchufes completos, 1'00 uno.

Para partidas, pidan precios especiales en la exposición Solis.

Plaza de la Constitución, núm. 10

Teléfonos 283 y 529

BADAJOZ

## Comisaría de Vigilancia

Marido infiel

Enriqueta Gordillo Vieira, de treinta y tres años de edad, casada, natural de San Vicente de Alcántara y con domicilio en la calle de Cerrajería, número 18, ha presentado en la Comisaría una denuncia contra la amante de su marido, Teodomira Martínez Pérez, de veintitrés años, soltera, natural de Almadral, que vive en la plaza Alta, quien la hace objeto de sus insultos.

También ha manifestado Enriqueta en la Comisaría, toda condolidada, el abandono injustificado en que su marido, Julio Carreño Alvarez, de treinta y cinco años, camarero, natural de Badajoz, que habita en la calle de El Brocense, 18, la tiene a ella y a una hija de ambos de catorce años.

El hecho ha pasado a conocimiento de la autoridad gubernativa.

Mujeres escandalosas

Han sido detenidas por promover un fuerte escándalo, uno más de los muchos a que tienen acostumbrado al vecindario de la calle Concepción Baja, Carmen Reja Tena, de cuarenta y ocho años, viuda, natural de Villanueva de la Serena; Celedonia González Santos, de veintidós, soltera, natural de esta capital, y su hermana Isabel, de veinticuatro años, casada, todas con domicilio en la casa número 62 de la misma calle.

El Juzgado municipal se ha encargado de poner límite a estos alborotos.

Pérdida

En la calle Cerrajería se ha sido hallada una llave, la que se encuentra en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la persona que acredite su pertenencia.

(Continuará.)

## LA ENOLÓGICA EXTREMEÑA IGLESIAS Y PARDO

Almacén de productos Enológicos. Accesorios de todas clases para bodegas. Fabricación del

Vinificador práctico

el mejor preparado para la buena elaboración de los mostos extremeños

ALMENDRALEJO.—San Blas, números 14 y 15

## Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

**Juan Bermejo Ruiz**

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NÚM. 5 **ZAFRA** Despacho al detall: RAMON Y CAJAL 2

Teléfono 26 Teléfono 118

## ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

## Gran Colegio de Segunda Enseñanza

DEL «Sagrado Corazón de Jesús»

Incorporado al Instituto de Badajoz

LOS SANTOS DE MAIMONA

Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedid reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTÍNEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

## Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

# NUEVO!

La sensación del día es el más reciente



Agencia exclusiva en la provincia de Badajoz:

**Justo García Ortiz**  
Badajoz